

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid, 8 re. Prev. 10, Estand. y Ult. 24.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN.

En la Administración, calle del Rubio, núm. 23, y

en el Pabellón de la Plaza de Santa Ana.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARcial DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid le enviarán

dole en metálico, libranza o sellos del correo

a la Administración, calle del Rubio, núm. 23,

que no servirá suscripción que no haya sido

previamente pagada.

AÑO XIV.—NUM. 1,266 DE LA NOCHE.

MADRID.—SABADO 30 DE NOVIEMBRE DE 1861.

OFICINAS,

CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Anoche hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero:

Turin 28.

Se ha descubierto en Milán un comité para promover la deserción de las tropas italianas. Los culpables están presos.

Marsella 28.

La Puerta ha comunicado á los embajadores, incluso el representante de Italia, el proyecto del Firmán, arreglando la cesión de los principados por la Turquía, durante la vida del príncipe Couza.

El gobernador del castillo de los Dardanelos ha querido impedir al embajador de Francia que pase el Estrecho de noche. Mr. Demouster, sin tener en cuenta la prohibición pasó. La Puerta ha manifestado al embajador su sentimiento por este incidente.

A consecuencia de desórdenes en el Líbano Joseph Karam ha sido preso de orden de Fuad Bajá a petición de Daoud Bajá.

Paris 28.

Aquí preocupa mucho la opinión el grave suceso ocurrido con el vapor inglés, y varios periódicos escitan a Inglaterra á que no se parte ese insulto que dicen no ser el primero que recibe de los Estados Unidos. El vicealmirante Millic que manda la estación inglesa del Golfo de Méjico, al saber el suceso envió tres fragatas á la isla de Cuba para dar convoy al paquete inglés semanal que va de la Habana a San Tomás.

El Monitor contiene una nota recordando que la Constitución d. l imperio está fuera de toda discusión por parte de la prensa.

Ha sido nombrado administrador principal de Hacienda pública de la provincia de Segovia el antiguo empleado D. Antonio María Diez y Muñoz, jefe de negocios de la dirección general de contribuciones.

El Reino ha oido asegurar á personas al parecer bien informadas, que los vapores comprados en Inglaterra por la casa de Lopez y compañía para hacer el servicio de correos transatlánticos, lejos de no llenar, como indica algún periódico de Cádiz, las condiciones necesarias á los viajes que han de practicar, son buques bastante á propósito para esta clase de servicio, y que por lo tanto es muy extraño que se diga tienen defectos, antes que la comisión encargada de reconocerlos manifiesten si carecen ó no de las cualidades requeridas para el empleo que deben dárseles.

Habiase quejado El Reino días pasados de las molestias de que eran objeto los interesados en las instancias presentadas para obtener el empleo de registras.

dores de la propiedad, por parte de la secretaría de la audiencia de este territorio. Pero anocé declara con toda imparcialidad que si bien es cierto que á algún interesado se ha denegado, á causa de haber llegado á gestionar sus asuntos en ocasión de hallarse dicha oficina ocupada en el despacho de otros de perentoria urgencia, no sucede de este modo siempre ni por regla general, apresurándose, al contrario, los dignos individuos que componen aquella secretaría á resolver con la brevedad que les es posible los importantes negocios confiados á su inteligente actividad.

De Vich dicen que el doctor D. Mariano Puiglat, canónigo de aquella santa iglesia, ha sido presentado por S. M. para el obispado de Lérida.

El Pueblo declara anoche, que al haber mencion de lo que le escribieron de Guadalajara, sobre sucesos allí ocurridos, no tuvo el pensamiento de presentar las cosas de un modo desfavorable para nadie. Explicando lo que ha pasado dice, que los dignos oficiales de la escuela de ingenieros habrían cumplido con el celo que es consiguiente, dado el caso de que hubiera habido algo; que según parece, llegó á existir algún despiece, á consecuencia de una pretensión del ayuntamiento de Guadalajara, sobre que entrasen en quinta allí los alumnos. Despues de esto hubo alguna provocación parcial, y en todo caso, reprochable, fuése de quien fuese, pero sin llegar las cosas al punto de alarma en que las presentaba el comunicante. Se desmiente lo de los gritos subversivos, que se dijo se habían dado, quedando reducido el suceso á las proporciones naturales de habillas ó baladreñas sin consecuencia.

La Epoca desmiente también rotundamente las noticias de modificación ministerial que se ha querido hacer correr; y dice que el ministerio se halla perfectamente de acuerdo sobre todas las cuestiones, y no puede menos de felicitarse del éxito de sus primeras batallas parlamentarias.

La prensa ha anunciado recientemente, que están muy adelantadas y próximas á una solución favorable las negociaciones tanto tiempo há pendientes entre España y Francia para el arreglo de la deuda procedente de los tristes sucesos de 1823. Estas negociaciones han estado suspensas durante algún tiempo, pero anudadas ahora por ambos gobiernos, animados de un sentimiento de profunda conciliación, no se cree imposible se halla llegado á un acuerdo completo. Hay esperanza de que los sacrificios que puedan imponerse á España por la deuda de 1823 han de ser acaso menores todavía que los que han estado dispuestos á hacer todos los gobiernos, y como se sabe que la Francia está propicia á recibir la cantidad que se fija en títulos de nuestra deuda pública, uno de nuestros colegas aconseja al gobierno de S. M. que de una vez para siempre resuelva esta cuestión, tanto

Ha llegado á esta corte el señor obispo de Jaén, con objeto de tomar asiento en el Senado. — Ha fallecido en Puerto-Rico el señor D. Nicolás Larraz, antiguo jefe que fué en el regimiento de Granada, y segundo comandante cesante del resguardo de aquella plaza.

De los 286.000.000 que ha costado al tesoro español la campana de África, deben descontarse los magníficos repuestos que hoy poseen nuestros parques, así de artillería como de sanidad, y cuyo valor excede de 80.000.000 de reales, y el gasto verdadero de la campana quedará reducido á 200.000.000, mitad de la indemnización ofrecida por los marroquies, y cuya suma en su mayor parte ha ingresado ya en el tesoro, e ingresara brevemente en su totalidad con arreglo al último tratado.

A pesar del alto precio fijado á los billetes de la lotería moderna, para el sorteo que debe verificarse la víspera de Navidad, y aunque su expedición no principia hasta el dia 7 del mes próximo, es tal el número de aspirantes en esta ocasión á los grandes premios, que se sigue noticias, en algunas administraciones de Madrid tienen ya vendidas a sujetos determinados, anticipadamente, su respectiva consignación.

La prensa saluda ayer con unánime y

porque así puede obtenerse á mejores condiciones, cuanto porque no leguemos á nuestros hijos la triste memoria que nos han legado nuestros padres.

Contestando á El Reino, que ha dicho, como saben nuestros lectores, que cree continuar siendo órgano de los disidentes, dice La Epoca, que a su vez juzga que no era esa la intención de disidentes muy autorizados, y que El Reino no puede ignorar, que en una reunión reciente se trató de fundar un nuevo periódico, y se nombró la comisión encargada de proponer los medios de llevar á cabo este pensamiento.

## SEGUNDA EDICION.

La Caceta de hoy no publica ningún real decreto.

El Consejo de ministros ha aprobado la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes de diciembre, que ascienden á 293.252.761 rs. 72 céntimos.

El domingo 3 de noviembre tuvo efecto en la catedral de la Habana, la bendición de la nueva bandera destinada al batallón del leal cuerpo de ingenieros que forma parte de la guardia de aquella capital.

La suscripción abierta en Madrid para rendir un tributo de aprecio y cariñoso entusiasmo al aplaudido autor de El tanto por ciento, D. Adelardo López de Ayala, ascendía ayer á 27.662 rs.

Ha llegado á esta corte el señor obispo de Jaén, con objeto de tomar asiento en el Senado.

— Ha fallecido en Puerto-Rico el señor D. Nicolás Larraz, antiguo jefe que fué en el regimiento de Granada, y segundo comandante cesante del resguardo de aquella plaza.

Las elecciones de ayuntamientos se hicieron en la Habana el 3 de noviembre con arreglo á la nueva ley, reinando en este acto la tranquilidad más completa. Las personas elegidas reunieron de 14 a 80 votos cada una.

Conocéase La Discusión de los funestos efectos del scepticismo político y de que la muchedumbre asista curiosa y en tumulto á estériles luchas de ingenio, a muestras de maravillosa habilidad sofística mas bien que al examen de hechos y de principios, mas bien que al juicio de los hombres públicos.

Con razón dice El Diario Español que el origen algo sospechoso de la noticia telegráfica del alzamiento de Santana en Santo Domingo, y la consideración de que haciendo tan poco tiempo que se ha verificado la anexión de aquella isla á España, anexión que fue tan espontánea como popular, y siendo conocida la iniciativa no menos espontánea que el general Santana ha tomado en ese asunto, no es probable un suceso de esta índole, despoja á la nueva de toda verosimilitud. Es

entusiasta aplauso la preciosa comedia del Sr. Egúez, que tan brillante triunfo ha obtenido ante el público mas inteligente y escogido de Madrid. La Iberia, enya severa e ilustrada critica literaria es conocida, no vacila en colocar La Cruz del matrimonio al lado de las mas ricas joyas literarias de nuestro teatro contemporáneo y considera el triunfo de su insigne autor como uno de los que hacen época en los fastos literarios. Tampoco escasea la prensa suselogios á los actores que toman parte en la obra del señor Egúez. Particularmente la señorita Berroblanc y el Sr. Remea (D. Julian) están admirables en La Cruz del matrimonio.

Haciéndose cargo El Constitucional de los que hemos dicho nosotros sobre que el Sr. Ríos Rosas está resuelto a explicar en el Congreso su actitud y tendencias del grupo disidente, dice que el Sr. Ríos hará en esta ocasión el ultimo esfuerzo para atraer de nuevo á un acomodamiento á las diferentes fracciones de la oposición; que la experiencia le ha hecho conocer que nada puede esperar de los hombres que le han escogido por oráculo y jefe; si no cuenta con el apoyo mas ó menos eficaz, pero decidido de moderados, puros y democratas; que el Sr. Ríos Rosas no oculta el desden que le inspiran muchos de los que le siguen en su cruzada contra el ministerio. Y que no deja de afortunarse algún tanto la idea de que le puedan creer inspirador y apostol de un círculo político que no se distingue ciertamente por la importancia, significación e inteligencia de los que le componen.

— Anuncia hoy El Clamor que ciertas influencias que apoyaban á uno de los periódicos de oposición le han abandonado á su suerte, dejándole en completa y absoluta libertad para que busque su fuerza y existencia en sus propios recursos.

— Las elecciones de ayuntamientos se hicieron en la Habana el 3 de noviembre con arreglo á la nueva ley, reinando en este acto la tranquilidad más completa.

— De los 286.000.000 que ha costado al tesoro español la campana de África, deben descontarse los magníficos repuestos que hoy poseen nuestros parques, así de artillería como de sanidad, y cuyo valor excede de 80.000.000 de reales, y el gasto

verdadero de la campana quedará reducido á 200.000.000, mitad de la indemnización ofrecida por los marroquies, y cuya suma en su mayor parte ha ingresado ya en el tesoro, e ingresara brevemente en su totalidad con arreglo al último tratado.

— Con razón dice El Diario Español que el origen algo sospechoso de la noticia telegráfica del alzamiento de Santana en Santo Domingo, y la consideración de que haciendo tan poco tiempo que se ha verificado la anexión de aquella isla á España, anexión que fue tan espontánea como popular, y siendo conocida la iniciativa no menos espontánea que el general Santana ha tomado en ese asunto, no es probable un suceso de esta índole, despoja á la nueva de toda verosimilitud. Es

— En la Habana se han dado tres magníficos bailes. Uno tuvo lugar en el palacio del capitán general; el segundo en la casa del rico propietario Sr. Sedano, y el ultimo en la soberbia vivienda del rico capitalista Sr. Foxá. — El general Serrano había asistido á todos ellos con su esposa la condesa de San Antonio, así como las personas mas distinguidas y notables de la Habana.

— Dicen de la Habana que la intervención es deseada en Méjico por los verdaderos amantes de su país e indispensable para salvar la religión, la propiedad y las vidas de naturales y extranjeros.

— Hoy recibimos las correspondencias de la isla de Cuba que alcanzan al 6, y poco nuevo ofrecen después de lo que ya hemos dicho por conducto del telégrafo. El estado sanitario de la isla era satisfactorio, prestándose á ello la estación que es la

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

63

BIBLIOTECA DE

aquel instante Lagardière seria un aliado del duque, y Peyrolles se dispuso a avisar á su amo, mientras dos ó tres aventureros salian en busca de nuevas fuerzas.

Peyrolles creia que el joven se contaría con avisar á Aurora, sin suponer que se encargara de la niña en medio del peligro que los amenazaba, y calculó que con nuevas fuerzas nada habría que temer para el resultado de la empresa.

Cocardasse y Passepoli entre tanto, sentían cada vez mas el peso de su conciencia pudiendo decirse que aunque bribones que vendían su espada al que la necesitase, lo hacían sin malicia por necesidad no sabian mas para ganar su vida.

Ambos querian con pasión á su antiguo discípulo y, como los sentimientos nobles que nacen en corazones pervertidos se arraigan doblemente en ellos, este sentimiento les dominaba, disponía de ellos por completo.

Cocardasse y Passepoli habían espuesto su vida por Lagardière y le aquí por donde la fatalidad les ponía frente á frente. No había medio de volverse atrás, nostros estableciamos al chinguidas de

Una hora había pasado sin que se dijieran uno á otro la palabra y solo al comenzar el combate dijo Passepoli:

—Qué vas á hacer?

—Lo que debo: haz tu lo mismo, dijo Cocardasse fijando en la punta de su espada el botón de plomo que usaba en la academia. Hecha esta operación respiraron los dos.

Los aventureros y sus aliados se dividieron en tres

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

64

— Mi hija! mi hija en vuestros brazos! dijo Nevers dejando caer la espada como herido de un rayo.

Lagardière ocultó la niña bajo su capa y Nevers sintió helarse su sangre al comprender que su imprudencia podia haberle costado la vida de su hija.

— Caballero, habeis sido un loco ó mas bien lo somos ambos; pero, perdónad, acababan de decirme que éstas eran vendidos al marqués de Caylus.

— Vive Dios, señor duque, que con la espada desnuda parecias un molino de viento, se contentó con replicar Lagardière.

— Devolvedme á mi hija, dijo Nevers adelantándose á desembocar al joven que le rechazó de una puñada, exclamando:

— Poco á poco! La queréis despertar?

— Me explicareis....

— Eso es: antes no me dejáis hablar y ahora querré que le cuente veinte y cinco historias. Esa, ante todo abrazadla, pero despacio, muy despacio.

Nevers obedeció maquinamente.

— Habeis visto en ninguna academia retirado semejante! exclamó el joven con infantil orgullo. Sostener un ataque á fondo, un ataque de Nevers furioso, con una niña en los brazos que ni siquiera se ha despertado.

— En nombre del cielo! murmuró el joven duque.

— Confesad siquiera, que es un rasgo de habilidad! Vaya, basta de abrazos; la niña y yo somos ya antiguos amigos, v... apuesto cien escudos, y el diablo me lleve si los tengo, á que me sonrie al despertar.

— Y envialo en su propia capa la depositó bajo el puente entre algunos haces de heno con precauciones dignas de una excelente madre.

— Señor duque, replicó dando poco á poco serie-

— ese miserable sus medidas están admirablemente tomadas; sabe hasta vuestra señá, ella me ha servido á mí. ¡Tengo algo mas que deciros? Nada, solo que entre las repas de la niña van vuestra partida de casamiento y la suya de bautismo. Ahora, añadió sacando su espada, estoy á vuestro lado.

— Lagardière, Lagardière no os conocía! Sois un noble corazón.

— Yo, replicó Enrique, riendo, solo tengo ahora una ambición: casarme para tener pronto un niño á quien acariciar. Pero silencio, esta vez no me engañar.

— Nada oigo, dijo el duque prestando atención.

mas saludable del año y la mas propicia para la aclimatacion de los europeos.

—En la Habana absorvia la atencion publica todo lo relativo a la expedicion contra Mexico, expedicion que habia levantado el espíritu español de nuestros hermanos de aquella rica antilla, y por la cual se interesaban y estaban entusiasmados. La propósito de la expedicion es digno de notarse, por lo alto que habla el suceso en honor de la nación y de la actividad y buena administracion del señor general Serrano en aquella isla, que ha sido preparada en solos 22 dias, encontrándose en tan corto tiempo perfectamente dispuesta y pertrechada para dirigirse á su destino. Los buques transportes que llevarán á nuestros bizarros soldados á la costa mexicana, son todos españoles, cinco de ellos de vapor y los restantes hermosas fragatas de vela.

—El mismo dia 6 había llegado al puerto de la Habana, procedente del de Veracruz, un vapor-correo inglés, y según manifestaron los pasajeros, en la plaza mexicana no se había dado crédito á lo de la expedicion española, porque no creian en nuestras fuerzas. Pronto, si se empeñan, sentirán la pesadumbre de ellas, y se desengañaran dolorosamente.

—Respecto al mercado de la isla, nada nuevo ocurría: las operaciones en azúcar en escasez, y no podía fijarse un precio regulador, porque este era segun las necesidades de las demandas.

—Ha regresado un batallón de cazadores de Isabel II que había estado en Santo Domingo, en cuya isla experimentó algunas bajas a consecuencia de las calamidades.

—La prensa habanera habla bien de la compañía dramática que comenzó a funcionar en el mes anterior en el teatro de Tacn. El primer actor y director don Mahon Ossorio, tan justamente apreciado en Madrid, había sido muy bien recibido, y el público le demostraba mas cada dia el agrado con que le escuchaba. Además de la compañía dicha se esperaba en breve otra de ópera, así como una troupe de artistas, gimnasticos y ecuestres, para el circo de Chianini.

—Aunque fuere cierto, que no lo es, lo que dicen los diarios progresistas, de que España necesitará 100 años para el cobro de la indemnización de guerra á Marruecos, esto significaría que un siglo estábamos influyendo en Marruecos; pero no es así, porque antes de la evacuación de Tetuan habrá entregados 200 millones, quedando solo 200 para cobrarlos con el producto de las aduanas.

—Los buques que hasta la salida del último correo componían la escuadra que ha de salir del puerto de la Habana, eran: *De Guerra*. —Fragatas de hélice: Princesa de Asturias. —Concepción. —Lealtad. —Blanca. —Berenguela. —Petronila. —Vapores de ruedas: Isabel la Católica. —Francisco de Asís. —Velasco. —Blasco de Garay. —Pizarro. —Guadalquivir.

—*TRASPORTES*. —De hélice: Ferrol, número 3. —De vela: Santa María. —Marigalante. —Buques mercantes. —De hélice: Cubaña. —Almendares. —Maisí. —De ruedas: Pájaro del Océano. —Cuba. —De vela: Liniers. —Teresa. —Favorita. —Paquita. —Palma.

—Además se fletarán otras dos fragatas si las necesidades de la administración militar lo exigen.

—Al presentar el general Cialdini la dimisión, se le preguntó, segun escriben al

*Osservatore romano*, por qué la presentaba, y contestó que porque desaprobaba altamente la política del baron Ricassoli y quería combatirla, y además iba a hacer un viaje á París. Mientras esperaba la resolución del ministerio, recibió una orden misteriosa, no se sabe de quién, mandándole dejar para mejor ocasión, el viaje.

—La junta del ferro-carril de Ciudad Real a Badajoz, que se hallaba en La Serena, ha sido trasladada a Mérida, y las oficinas del consejo de administración se han establecido en esta corte. Puerta del Sol, esquina á la de la Montera.

—El mío Bargas, que tiene en Cádiz un establecimiento comercial, dicen adornó la fachada de su casa el dia en que llegó el príncipe Muley-el-Abbas, con las banderas española y marroquí, colocando en el centro otra blanca, en señal de la paz, y una inscripción en árabe dando la bienvenida al califa.

—El antiguo consul de Francia en Málaga, señor vizconde Du-Bouzet, ha sido agraciado por S. M. con una encuadre de Isabel la Católica.

—Un periódico de Sevilla indica como causa de no haber estado en aquella ciudad el califa marroquí los días que se creía, el haber este recibido órdenes apremiantes de su hermano el emperador, para que cuanto antes fuese á Rabat, donde le espera.

—La abundancia de ganado es tal en Zaragoza que las carnes bajan mas cada dia de precio, vendiéndose en la actualidad tan barata como no sucedía desde hace muchos años.

—Han comenzado en Zaragoza la colocación de las lápidas con los nombres de las calles, recibiendo algunas nueva denominación, y haciendo desaparecer la antigua.

—Ha sido agraciado por S. M. con la cruz de Carlos III, el Sr. Ramírez de Arellano, juez que era de Jaén, y en la actualidad del distrito del Mediódia de Madrid.

—Tanto las tripulaciones de los buques mercantes españoles, como las de los franceses que había en la bahía de Cádiz, en el momento de ir a embarcarse el general Prim á bordo del *Ulloa*, le vieron con entusiasmo.

—La tirada que en la actualidad hacen los periódicos de Berlín, es la siguiente: *Gaceta del Pueblo*, 30,000 ejemplares; *Gaceta de Voss*, 140,000; *Gaceta Nacional*, 3,400; *Gaceta de la Cruz*, 7,500; *Gaceta de los Tribunales*, 7,500; *Publicista*, 7,100; *Gaceta de Spener*, 3,500; *Hoja popular*, 550; *Gaceta de la Estrella* (semi-oficial), 4,000; *Gaceta de la Bolsa*, 2,000; *Gaceta de la Banca y el Comercio*, 1,700; *Gaceta general de los Tribunales*, 700.

—Con un tiempo primaveral se verificó el jueves en Valencia la gran parada, en celebridad del cumpleaños del príncipe de Asturias. La población, casi en masa, acudió á la alameda a presenciar el desfile de las tropas que formaron la línea, y que fueron dos batallones de la Reina, uno de artillería de la plaza, dos de Burgos, tres baterías de artillería montada y dos escuadrones de húsares.

—El movimiento mercantil de Valencia crece mas cada dia, sobre todo, en su

parte marítima. Como consecuencia de esto, ha sido necesario habilitar en el Grao varios almacenes provisionales para responder á las necesidades del tráfico.

—Ha salido de Zaragoza el vicario apostólico de las misiones de África, Sr. Papetart, desques de haber recogido una abundante limosna. El Sr. Papetart se dirige Barcelona y Cádiz para marchar luego á América.

—La municipalidad de Jerez obsequió á Muley-el-Abbas, á su paso por aquella ciudad, con un delicado refresco, que aceptó el príncipe, dando las gracias al municipio por su galantería.

—Las obras del camino de hierro de Málaga a Córdoba, continúan adelantando, y recibirán mayor impulso tan luego como se aprueben las variaciones en el trazado, cuya aprobación se espera de un dia a otro.

Dice *El Díario Español* que el gobierno no ha cumplido con el precepto constitucional, convocando en tiempo oportuno las Cortes y presentando á su examen los presupuestos; que si las discusiones políticas siguen el curso que parece trazárselas, no será ciertamente culpa del gobierno que el tiempo falle para la discusión de los presupuestos, y sobre para otros debates menos útiles, y que si entonces el gobierno pidiere la autorización, ni se saldría de los preceptos constitucionales, ni cometería una arbitrariedad ni obedeciera á sus deseos ni daría motivo alguno para que las oposiciones manifestaran tanta estraneza.

Entre las medidas de policía ultimamente adoptadas en Santo Domingo en vista de los abusos que se cometían en los despachos de bebidas, se había dispuesto que á las nueve de la noche se cerrasen todas las tabernas y establecimientos públicos de la capital, en que se expenden licores; sólo los cafés y billares podrán estar abiertos hasta las diez.

Escriben de la Habana que la expedición contra Méjico se hallaba preparada y dispuesta todo el tren de artillería e ingenieros, material y pertrechos. «Cuanto puede ser conveniente, dice un correspondiente, si llegara la necesidad del desembarco de los esclavos y bizarros batallones que forman la columna expedicionaria, todo está dispuesto. Ningún detalle creemos que ha sido olvidado, según hemos tenido ocasión de ver y oír. Las altas dotes militares, el patriotismo y la actividad y celo del general Serrano, han sido energicamente empleadas para secundar dignamente los acertados propósitos del gobierno supremo.»

El vapor *Berenguer* ha perdido un hombre de su tripulación, en su ultimo viaje, por efecto de enfermedad. Los pasajeros no han experimentado novedad, llegando perfectamente á Cádiz. Los nombres de ellos son los siguientes: Don Mariano Escantón, D. Eduardo Montano y dos presbíteros, D. Carlos María Mañon, D. Rumerando García, D. Antonio Ruiz, D. Marcos Ugarte, D. Francisco del Castillo y Aguilar, D. S. Alvarez, doña Magdalena, dos hijos y un criado, don J. Azofre, D. A. Casanet y Herrero, don Juan José Potons, doña Cristina Souto de García, D. Pedro Carrillero, D. José Sines, doña Eduardo Bonfíel, doña Pastora Serrano, doña Lucia Valdes, D. J. Roura y señora, D. José Valero, D. P. Salas y Pardinas, D. José Velázquez, don

Hablando de la expedición á Méjico, asunto que preocupa la atención y excita el entusiasmo de nuestros hermanos de Cuba, dice una carta fechada el 6 en la Habana, que ha de ser difícil para el gobierno mejicano otorgar nuestras reclamaciones por más justas y equitativas que son estas; y que aun suponiendo que tenga el mejor deseo y que haga ofertas sinceras, no podrá realizarlas careciendo de autoridad, de prestigio y de fuerza moral, así como de recursos materiales hasta para cubrir las atenciones más perentorias de aquella desorganizada república, presa de los pronunciamientos y victimas de la mas deplorable anarquía: de aquí, por nuestra parte, añade, vendrá la precision de ocupar uno de los puertos mas á propósito de aquellos Estados.

Una carta de Paris dice que en estos momentos se hallan divididos el ministerio y la corte, en dos partidos: el uno se agrupa en torno del Sr. Fould, y trata de aumentar su poder; el otro, por el contrario, trata de oponerse á la invasión de la influencia del ministro de Hacienda. En el primer partido figuran el príncipe Napoleón, los Sres. Thouvenel, Roher, con toda la corte, á excepcion del general Montebello y del marqués de Fulgencio. En el partido que desconfia del señor Fould figuran: el conde Walewski, el conde Prosper de Chasseloup-Laubat, el mariscal Randon y el conde de Persigny.

Un periódico de provincias, calificado de progresista por otro de Madrid, ha dicho aproposito de la retirada del señor baron Tecco de esta corte: «El baron Tecco se retira: vaya bendito de Dios; y eso que somos de los muchos españoles que simpatizamos con la causa

de Italia; pero no á costa de cualesquier clase de sacrificios. Cuando nuestra nación los hacia por ser libre, ninguna la ayudo, salvo la inglesa. En 1825 vino spontáneamente un *Atento voluntario*, a destruir la libertad, desde el *Piamonte*; y desde allí mismo se enviaban los mas eficaces socorros para prolongar la guerra fratricida. Trascurrieron mas de tres lustros, antes que Isabel II fuese reconocida y admitidos sus embajadores, por los príncipes italianos, que no guardaron con España la neutralidad y los miramientos con que hoy esta nación y su Reina generosa corresponden. Tengase esto presente para no estremar exigencias de un país pionero, que en sus apuros no debió á nadie mas que desden, desprecio y maltrato.»

### TERCERA EDICION.

Por medio de una negociación hábilmente preparada y que cresta al gobierno un interés sumamente sólido, se ha asegurado ya y están dispuestos en el extranjero los fondos necesarios para el pago de la deuda exterior española que vence en 31 de diciembre próximo y que debe satisfacerse en París, Londres y Amsterdam.

Hace pocos días llegaron al hospital de Alicante 29 enfermos procedentes de Tetuan.

El teniente coronel de artillería D. Tomás Reina y Reina, procedente del departamento de Puerto-Rico, ha sido nombrado comandante del arma para la plaza de Melilla.

Se ha concedido el empleo de teniente coronel del departamento de Filipinas, al comandante del arma en la Península D. José Pardo Rivadulla.

A bordo de la fragata española mercante *Reina de los Angeles*, que zarpo hace pocos días del puerto de Cádiz con rumbo á Filipinas, ha salido el comisario de guerra D. Jorge Villero y Ange, que va destinado á dichas posesiones.

A bordo del misticó-goleta *Triunfante*, han sido trasportados á Tetuan, procedentes de Málaga, 477 sacos de cebada, 63 cajas de carabinas y algunos otros efectos, con destino al ejército de ocupación de aquella plaza.

El primer comandante del regimiento infantería del Príncipe, D. Joaquín Zarzuelo y Díez, ha sido ascendido a teniente coronel del ejército de Ultramar, con destino al batallón de San Marcial, que es uno de los nuevos cuerpos que han de formar la guarnición de Santo Domingo. Este jefe debe hallarse para el 20 de diciembre en Cádiz, que es el punto donde se organiza el batallón mencionado. Para el otro batallón que con el nombre de Victoria se ha de formar para el mismo destino, ha sido nombrado con igual empleo D. Manuel Les y Pasuti, quien ha recibido también orden de hallarse en la misma fecha al frente de su respectivo cuerpo.

Parece que está denunciado como ruinoso el palacio episcopal de Cádiz. De real orden se ha autorizado al ilustre prelado de la diócesis para contratar por cuatro años la antigua casa de Landáburu, en la plaza de los Descalzos, interin se repara ó edifica de nuevo el palacio.

—Sí, señora, de acuerdo con el asunto de la Biblioteca de la Universidad, BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD AL

dad á su acento, suceda lo que suceda, respondó de vuestra hija con mi vida: de este modo espíre el haberlos suplantado en la cita con su madre que es una hermosa y santa mujer.

—Acabáis? exclamaba el duque, llegando al colmo de la impaciencia. «Habéis visto á Aurora?

—La he visto.

—Dónde? vos supongo que en su casa.

—En esta ventana.

—Ella os ha dado la niña?

—Ha creído ponerla en manos de su esposo.

—Me confundo.

—Pasen esta noche cosas muy extrañas aquí, y ya que traís tanta gana de pelear vereis satisfecho vuestro deseo.

—Qué queréis decir?

—Creí que venían! exclamó Enrique, prestando atención.

—De quién hablais?

—De los que están encargados de asesinaros.

—En pocas palabras, refirió cuando sabía, incluso su diálogo con los dos emboscados y su entrevista con Aurora.

—De suerte, concluyó diciendo, que he ganado mis ciendoblos sin gran incomodidad.

—Pero, decía para sí Nevers, es el secretario de Felipe de Gonzaga, mi mejor amigo, que dia venido á este castillo solo para servirme.

—No tengo el honor de conocerle, no sé si era él.

—Eh! ¡Imposible! exclamó Nevers. Ese Peyrolles que tiene una especie de resino se había rendido al marqués de Caylus.

—No era el marqués de Caylus, dijo Lagardière moviendo la cabeza; pero no nos perdamos en inútiles suposiciones; sea el que quiera el nombre de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Si vivo, dijo el duque, todo será comun entre nosotros, si muero...

—No morireis, supuso Nevers.

—Si muero... repitió Nevers.

—Está bien, yo seré su padre, dijo Lagardière comovido, y un segundo abrazo confundió sus almas.

—Enrique fué el primer que se arrancó de sus brazos, exclamó:

—Ya están aquí!

En efecto, de repente las tinieblas parecieron animarse; un grito amenazador resonó en el espacio, y los asesinos cayeron sobre ellos.

—¡Viva el rey! exclamó el duque.

Esta mañana hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 30.

El «Times» de ayer anuncia la llegada a Southampton del vapor «La Plata» de la real compañía inglesa con noticias de la Habana del 7, de Puerto Rico del 12 y de San Tomás del 13, y trae muy detalladas noticias de las Antillas, sin que diga una palabra de la insurrección de Santo Domingo, anunciada por la «Presse» y la «Opinión Nacional» y que ningún periódico de la mañana ó de la tarde ha reproducido por no dársele crédito ni importancia.

Londres 30.

La mala real inglesa que llegó ayer de las Antillas nada trae de la supuesta insurrección de Santo Domingo de que se tiene noticia, sólo por un periódico francés. Aquí nadie cree en dicha insurrección, y se atribuye la falsa noticia a los Baizas que viven en París.

Noticias telegráficas y oficiales recibidas anoche en el ministerio de Estado confirman las particulares e igualmente telegráficas que en otro lugar verán nuestros lectores y en las que se demuestra la falsedad de los rumores a que han dado cuerpo dos periódicos de París, suponiendo que el general Santana se había rebelado contra el gobierno español en Santo Domingo.

Hace tres días que circula por Madrid la noticia de que el Sr. Salamanca había roto sus relaciones con varias de las personas que más directa y constantemente hostilizan al gabinete y este rumor viene a comprobarse hoy por el periódico progresista puro «Las Novedades» que acusa al Sr. Salamanca de estar preparando una operación de crédito con el gobierno, siquiera sea más ventajosa que la que se hizo en otro tiempo con el Sr. Mirés. También el «Clamor» como decimos en otra parte da a entender que el Sr. Salamanca ha negado su apoyo al «Contemporáneo».

Varios diputados a Cortes de las dos provincias extremeñas celebraron hace pocos días en el salón de presupuestos del Congreso una reunión para tratar de la importante cuestión del ferrocarril extremeño castellano. Uno de los ingenieros de la empresa de la vía del Norte asistió también a esta conferencia y dió varias explicaciones referentes al indicado proyecto sumamente satisfactorias, manifestando entre otras cosas que los estudios del trazado que partiendo de Ávila pasando por Salamanca, Béjar, Plasencia e inmediaciones de Cáceres para empalmar en Mérida con la línea de Badajoz, no ofrecen las dificultades que han supuesto sus adversarios; y que los planes, memoria y presupuesto se hallarían muy pronto en disposición de ser presentados al gobierno.

La diputación provincial de Cáceres a consecuencia de los informes pedidos por el gobierno acerca de la tan debatida cuestión del ferrocarril de dicha provincia, ha desechado por ocho votos contra siete el proyecto de la línea directa que se hablaba comprendida entre Talavera de la Reina y la frontera de Portugal por Trujillo y Cáceres, declarándose por lo tanto en favor de la llamada trasversal que pone en comunicación a Mérida con la línea del Norte en Ávila.

En ausencia del señor ingeniero general marqués de los Castillejos ha sido encargado interinamente de la dirección general del ramo el mariscal de campo subinspector más antiguo del cuerpo don Manuel Rodríguez Fito.

D. José Aranguren y Erraz, primer comandante del batallón de cazadores de Vergara, ha sido trasladado con el empleo de teniente coronel al regimiento de Nápoles, que formó parte del ejército de Cuba.

En el antiguo local de la Universidad de Cervera, edificio de bastante mérito, se van a practicar algunas obras, según nos escriben de aquella ciudad, con objeto de establecer en ella una casa de educación correccional, a semejanza de la que se trata de crear en Madrid, a cuyo fin, como es sabido, se ha destinado la casa de los Pabellones, inmediata a la puerta de Toledo. El citado establecimiento será costeado y sostenido por las cuatro provincias del antiguo principado de Cataluña, de cuyos beneficios disfrutarán igualmente, logrando al mismo tiempo por este medio evitar la destrucción de un monumento tradicional, cuya conservación es por muchos conceptos conveniente.

El 26 se verificó en Lisboa la ceremonia funeraria de la quiebra de los escudos, con motivo de la sentidísima muerte del rey. Esta singular ceremonia tuvo lugar en el largo de San Antonio de Sé, donde se levantaron tres tablados cubiertos de paños negros. Sobre estos tablados, y en presencia de la cámara municipal, de los magistrados y otras personas, si rompieron los escudos por los administradores de los barrios que esclamaban: —¡Llorad,

portugueses, que ha muerto vuestro rey, el Sr. D. Pedro VI! rompió el escudo real y le arrojaron al suelo.

En la capilla de casa del duque de Saldaña, en Lisboa, recibió el día 23 el bautismo la señorita Amelia Bens, entenida del ilustre duque y que se decidió a entrar en el gremio de la iglesia católica al ver la pieza y el consuelo con que el duque de Saldaña había recibido los auxilios de nuestra religión pocas días antes, hallándose en peligro de muerte. Fueron padres de la nueva y hermosa cristiana la condesa de Farrobo y su hermano el marqués de Saldaña. El duque, que aun permanece en cama, quiso tomar parte desde esta en aquella tierna solemnidad, a cuyo efecto se sentó en el lecho, puesto de corbata blanca y ostentando las insignias y el collar del toisón de oro.

De real orden se ha concedido al pueblo de Pineda la celebración de una feria anual el 27 de diciembre.

El 26 se hallaron cinco párboles muertos en el torno de la casa-cuna de Cádiz, según dice un diario de aquella población.

Hoy a media dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 29 (por la noche).

**Los consolidados ingleses han quedado a última hora a 91.**

**Los abogados de la corona han decidido que el gobierno británico debe pedir una satisfacción pronta y energica en virtud de haber violado el derecho de las naciones los oficiales de la marina de guerra de los Estados Unidos.**

Sevilla 30.

El descarrilamiento en el ferrocarril de esta ciudad a Cádiz se verifica en el kilómetro 141. Como motivo de un hundimiento en el terreno plenamente descarrilaron la máquina y cinco coches. Los heridos y los contusos no pasan de 14 y ninguno de ellos está de gravedad. El servicio está ya restablecido.

Ha salido hoy para Valencia el señor general D. Juan Van-Halen.

Por despacho telegráfico de Lisboa fecha de ayer, se sabe que la corbeta de guerra española «Villa de Bilbao» salió ayer de Lisboa con rumbo a Algeciras.

Hablan los opositores en sus periódicos de graves disidencias ocurridas entre los ministros, a propósito de la previsión de los registros de hipotecas, y «El Reino» pasa a decir, que esta cuestión ha ocupado al gobierno en los dos últimos Consejos de Ministros. Pero precisamente esta aseveración demuestra la falsedad de la noticia, pues sabemos que el Consejo de Ministros ni ayer ni anteayer, se ha ocupado de esta cuestión.

La reunión celebrada ayer por los grandes de España, y más que la reunión, la decisión tomada por los mismos de aprobar el proyecto de contestación al discurso de la Corona, ha disgustado a los promotores de la junta, que esperaban que por sostener la reforma de 1857, los grandes de España votarían con la oposición. «El Contemporáneo» dice, que al votar a favor del gobierno los grandes, van a escribir con su propia mano el epitafio de su sepultura, y que la aristocracia como elemento político ha muerto en España; palabras que no han podido menos de parecer extrañas a cuantos conocen las ideas anti-aristocráticas de «El Contemporáneo».

Todo lo que dicen hoy los periódicos sobre ofrecimientos hechos a este o a otro personaje político para sustituir en el gabinete al señor marqués de Corvera, carece de fundamento. El señor duque de Tetuan habrá pensado sin duda en la persona que debe proponer a S. M. para completar el gabinete, pero aun no ha manifestado su pensamiento al Consejo de ministros, que es donde naturalmente deberá esperar nuevamente su pensamiento.

Si por el ministerio de la Guerra se han fijado ya los puntos a donde deben ir cuando vuelvan a España todos y cada uno de los cuerpos que guarnecen a Tetuan, no es porque vaya a abandonarse inmediatamente aquella plaza, sino porque habiendo empezado muchos oficiales a enviar a sus familias a la Península, el señor ministro de la Guerra ha querido que puedan domiciliarse en el punto a que han de ser destinados los jefes de dichas familias.

La conducta que ha acordado seguir la Inglaterra ante el agravio que le ha hecho los Estados Unidos, demuestra la sencillez con que ciertos hombres políticos pretenden que España debió declarar la guerra a Méjico en cuanto nos hizo ciertos agravios. El gobierno inglés, a pesar de que los abogados de la corona han creído que el hecho de arrancar a los confederados del Sur de un buque inglés era injustificable, ha pedido una satisfacción antes de declarar la guerra, que es lo

mismo que hizo España en Méjico y lo harán siempre todas las potencias civilizadas.

Hoy se ha publicado la Bula con las ceremonias acostumbradas.

Anoche fueron recibidos por S. M. la reina en audiencia particular el embajador de Francia y el ministro plenipotenciario de Prusia encargados de poner en manos de la reina cartas de sus respectivos soberanos.

Por carta de Tetuan fecha del 23 se sabe que las kabilas quisieron la noche anterior, robar el ganado del provisoriamente de carne, Sr. Barceló; pero que después de un largo tiroteo, fueron rechazados por los moros de rey que lo custodian, dando lugar a que el general Túron recorriese los puestos y se convenciese de la exactitud con que se hace el servicio.

Esta tarde se han reunido en el Congreso los diputados progresistas puros, para ponerse de acuerdo, según hemos oido, sobre la conducta que han de seguir en la cuestión de presupuestos.

Ayer llegaron a esta corte D. Javier Azcona y D. José Peralta, individuos de la diputación provincial de Navarra, que vienen a gestionar cerca del gobierno por la pronta resolución de algunos asuntos de interés para su provincia. Ayer mismo fueron recibidos por el presidente del Consejo y por el ministro de la Gobernación, habiendo merecido a uno y otro la mas favorable acogida.

Hoy ha tenido efecto la subasta de la deuda del Tesoro procedente del personal.

Se ha destinado la suma de reales veinte 2.000.000.

La junta ha fijado el tipo de 21-48 por 100.

Solo se amortizaron 4.477.000 rs. normales desde 21-27 a 21-44.

Se presentaron en total 17.400.000 rs. de 21-27 hasta 22 por 100.

Esta tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 30.

El «Morning-Post», órgano del gobierno, dice que los abogados de la Corona han decidido: «Que el acto del capitán del «San Jacinto» no puede ser justificado, pues no tenía derecho alguno para detener viajeros que viajaban bajo el pabellón inglés. Semejante acto es una violación flagrante del código de las naciones y un insulto directo a Inglaterra. El gobierno no permitirá un momento en exigir una satisfacción pronta y completa. La opinión pública aprobará unánimemente esta determinación y esperamos que todos los partidos se unirán para sostener al gobierno que revindica el derecho y el honor de Inglaterra. Nos repugna el creer que este insulto ha sido cometido intencionalmente, y esperamos que el gobierno federal desaprueba el acto de su subditos, dando excusas, poniendo á las personas presas en libertad y subsanando daños y perjuicios. No creemos que el Sr. Leward deseé la guerra con Inglaterra. Tenemos en las aguas americanas, comprendiendo la expedición mejicana y otros buques, una fuerza naval que se eleva a unos 1.000 cañones, y podríamos rápidamente aumentar esta fuerza en un mes, de modo que desaparecieran de los mares todos los «San Jacintos» y pudieran bloquear los puertos del Norte dando un fin rápido y directo a la guerra sangrienta de aquel país. El gabinete de Washington no puede pensar en un acto de lealtad y de suicidio como sería la negativa a nuestras demandas terminantes y positivas».

Londres 30.

Se cree que el gobierno pedirá una satisfacción completa á los Estados Unidos, dando un breveísimo plazo para ella. La primera exigencia, será segun dicen, la entrega de los comisarios presos.

El lenguaje de la prensa es hoy belicoso.

Esta tarde se ha verificado á la hora y con la solemnidad de costumbre, la publicación de la Bula de la Santa Cruzada.

Ayer tuvo lugar en la dirección general de Loterías una negociación de letras a cargo de los administradores del ramo en provincias, habiéndose hecho la adjudicación a favor de los señores Uhagón y compañía al tipo de 1'60 daño.

La distinción que la benevolencia de S. M. ha dispensado al general Iriarte concediéndole la llave de gentil hombre de cámara, es tan honroso para el agraciado como agradable y satisfactoria ha sido la noticia a los numerosos amigos de una persona tan simpática por la nobleza y lealtad de su carácter.

Se ha concedido la cruz de Carlos III

al apreciable y activo inspector de telégrafos residente en Cuba, por el acierto y eficacia con que ha dirigido los trabajos para el planteamiento de la línea telegráfica recientemente establecida entre la capital de Santo Domingo y el puerto de Samaná.

May en breve quedará terminada la colocación del nuevo alambre que se está añadiendo á la línea de Madrid a Zaragoza, con el que serán ya cinco los conductores de que consta la misma.

Se han expedido las órdenes convenientes para que se proceda al nombramiento de los jefes y oficiales que han de formar el cuerpo administrativo militar de la isla de Santo Domingo, con arreglo á la plantilla formada al efecto.

El gran hotel de los Príncipes, Puerta del Sol, frente al ministerio de la Gobernación, cuya reciente inauguración llama la atención de la prensa, no se distingue solamente por sus numerosas, cómodas y bien decoradas habitaciones; por su esmerado servicio, desempeñado por criados españoles y extranjeros muy bien enseñados; por su gabinete de lectura provisto de periódicos españoles, ingleses y franceses y por otras muchas particularidades á que no nos tenemos acostumbrados hasta ahora nuestras fondas y hoteles; sino que los paladares más difíciles encuentran en su mesa con qué satisfacer sus mas refinados caprichos. Cuatro son al dia los servicios de mesa redonda que halla allí la escogida concurrencia que acude diariamente desde que ese excelente establecimiento se abrió al público. Lo mismo el almuerzo de las diez que el de las once de la mañana, ambos en mesa redonda; y las comidas, una á las cinco y otra á las siete de la tarde, también en mesa redonda, revelan una mano maestra en el difícil arte de la cocina, y los gastrónomos de gusto que han saboreado una vez aquellos menús en tan buena compañía como la que allí se reúne, difficilmente olvidan el bien rato pasado en aquel confortable comedor.

SENAZO. — SESIÓN DE HOY 30

Abrese la sesión á las dos y cuarto de la tarde bajo la presidencia del señor marqués del Duero.

La concurrencia á las tribunas es menor que los días anteriores y poca en los bancos.

Ocupan el banco ministerial los señores ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Se aprueba el dictámen de la comisión de examen de calidades referente al señor Osca y jura y toma asiento.

Orden del día: Continúa la discusión sobre el proyecto de contestación al discurso de la corona.

El Sr. ALVAREZ resume lo dicho ayer, y añade que la política del gabinete es tanto mas valiente, cuanto que en el proyecto de contestación al discurso del Senado se anuncia la simple modificación, y en el del Congreso la derogación de la reforma constitucional, como complemento de la desamortización y de la política de la Unión liberal.

Entran los señores ministros de la Gobernación y Marina.

El Sr. ALVAREZ define el gobierno constitucional, diciendo que le entiende como la reunión de todos los poderes, conspirando de consumo a formar la unidad del poder, no predominando sino sobre los demás, porque de esto resulta el caos; hablando de la imprenta, hace notar que el gabinete ha sostenido la ley que había combatido antes siendo oposición, y que podía y debía considerarse como transitoria, traspasando los límites en la persecución que la ha hecho; se queja de que la prensa ministerial haya traspasado los límites de la libertad de imprenta y lo haya consentido el gobierno, cuya tendencia hacia los periódicos opositores, ha sido destruir las empresas.

Lamenta que se diga que el gobierno no ha tenido que recurrir á medidas extraordinarias en los sucesos de Loja, porque medida extraordinaria es la publicación de la ley de 17 de abril de 1821, pues aplicada como hoy la ha aplicado, ha sido peor que las declaraciones de sitio, porque la ley establece sean sujetas al tribunal militar solo los reos aprehendidos por la tropa destinada á su persecución con las armas en la mano, ó los que hiciesen resistencia á la misma, y en Loja se había aplicado á centenares de personas que estaban ya en el hogar doméstico.

Entra el señor presidente del Consejo de Ministros.

El Sr. ALVAREZ continúa diciendo apoya su oposición el Tribunal Supremo de Justicia en la reclamación interpuesta y fallada en pro de los que han reclamado la jurisdicción civil, habiendo llevado el gobierno su sana hasta crear presidios nuevos; de la quema de libros la juzga medida reaccionaria, y opina que no deben aplicarse las disposiciones canónicas respecto á la negación de sepultura en todo su rigor, porque estas disposiciones fueron prescritas en época determinada y para circunstancias especiales; contestando al señor marqués de

Miraflores respecto de la disolución de los partidos.

El señor marqués de MIRAFLORES pide la palabra.

El Sr. ALVAREZ cree que el pueblo español responderá al llamamiento de la patria cuando vea comprometidos sus intereses morales y políticos; abandona las cuestiones de Méjico y de Roma; distingue en la cuestión italiana la de la libertad y la de su unidad, y opina que el gobierno no ha debido oponerse á la emancipación de Italia, así como concibe no se pronuncie por la unidad mientras no sea un hecho consumado y se desvanezcan las dudas que puede haber sobre el levantamiento de las Dos Sicilias; censura los elogios de la comisión á la política del gobierno.

El señor marqués de MIRAFLORES rectifica diciendo que en su discurso nada hubo de crítica á la política del gabinete; rebate el Sr. Alvarez la idea de que debían cerrarse el periodo constituyente poniendo por ejemplo Inglaterra; dice que cuando se ocupó del gabinete, no dijo que fuera de él no podría haber nada, sino que dirigiéndose á los hombres de buena fe de todos los partidos, les dijo se pusieran la mano en el pecho y dijeran, que si no habían pasado los días del período de la fuerza, indicaran qué otro podía resistir á la revolución; respecto a intereses materiales y morales dice que pregunta el Sr. Alvarez á toda España, y no dudará de la opinión general que prefiere el desarrollo material á las bellas artes de su señoria.

El duque de Veraguas ocupa la presidencia.

El Sr. ALVAREZ rectifica diciendo no había querido ofender al señor marqués de Miraflores.

El señor ministro de GOBERNACIÓN manifiesta, que el discurso del Sr. Alvarez ha sido una serie de recriminaciones al ministro y al hombre honrado, y observa que acusándole á él de sarcástico, se ha hecho tal para consigo mismo, interpretando á su juicio sus palabras, y creyendo adivinar una segunda intención en ellas; niega el derecho que el Sr. Alvarez pueda tener para suponer en el gobierno el propósito de aplicar mal las leyes, en perjuicio de los reos; observa que es una dicha para el que las oposiciones nunca le hagan otro cargo, que el de haber formado parte

En París se ha puesto a la venta una curiosa colección de documentos concernientes a los asuntos públicos en el último periodo del siglo anterior. Entre estos documentos figura una carta, escrita por Claudio Le Bais el 23 de febrero, año II, para renegar de su nombre de pila y darse otro.—«Nadie, dice, está ligado por el juramento de otro. Se me bautizó con el nombre de Claudio, y la historia ofrece dos de este nombre: uno de ellos fue tirano de Roma y el otro el ministro Claudio que imbuyó el fanatismo en Francia. Yo rechazo a ambos porque odio la impostura y la tiranía... En lo sucesivo me llamaré Cicerón.» El ciudadano que tan modestamente se aplicaba el nombre del elocuente defensor de los acusados romanos, desempeñaba en la república francesa, precisamente el cargo opuesto: el de acusador.

Esta tarde a última hora, recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 30.

El «Morning Post» y el «Times», dicen que es improbable que los Estados Unidos den una satisfacción, porque la conducta del «San Jacinto» fué consecuencia de un acuerdo tomado en consejo de ministros. Si el almirante Lyons no obtiene una satisfacción, partira inmediatamente de Londres una escuadra.

El «Morning Post» dice que Méjico ofrece una satisfacción a Inglaterra; pero ésta la rehusa, y obrará de acuerdo con las demás potencias interventoras.

El gobierno inglés ha prohibido

la exportación del salitre. Los cereales se presentan en alza. El mercado de algodones en Liverpool ofrece bastante desanimación.

### DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—Domingo primero de Adviento y Santa Natalia virgen.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora de la Buena Dicha, donde continua la novena de Santa Bibiana por la mañana habrá misa mayor y por la tarde en los ejercicios predicarán D. Basilio Sanchez Grande. En las parroquias habrá misa cantada siendo en algunas y en la capilla Real, con sermon. Se celebrará la fiesta de la predicación de la Santa Bula. Reuni a la comitiva en la parroquia de San Justo, sale en procesión á las diez y se dirige á la parroquia de Santa María, con las mangas de las parroquias, llevando el Sr. comisario la bula original debajo del paño, y la que recibe el señor gobernador civil á la entrada de dicha iglesia de Santa María, en que hay ensueña misa mayor con sermon.

Continúan por la tarde las novenas de la Virgen de la Concepción y predicarán en el Caballero de Gracia, D. Pio Fraile; en la Concepción Gerónima, D. Juan Barbero; en Capuchinos, D. José Sevilla, y por la noche en San Ginés, D. Buenaventura Vilaseca. También continua por la tarde la novena de San Nicolás de Bari en el colegio de niñas de Leganes. —Visita de la corte de María Nuestra Señora de la Almudena, en Santa María.

Orden de la plaza.—Servicio para mañana.

Parada: Galicia.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor teniente coronel

segundo comandante del mismo D. Francisco Almonacid.—Jefe de día: Señor teniente coronel

segundo comandante de infantería, capitán del 3.º de artillería montado, D. Clemente Velarde y González.—Visita de hospital: Sa-

gundo, 4.º capitán.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

### BOLSA DE MADRID DE HOY

COTIZACION OFICIAL.	Ult. p. Observac.
5 cens. al contado	49-55 operaciones
Id. a fin de mes	50-00
3 dí. al contado	45-03
Id. al fin del mes	45-33
Amort. de primera	37-50
Id. de segunda	45-40
Personal.	2-45
De abril de 4.000	97-25 diajío,
Id. de 2.000	97-30 id.
De junio de 2.000	97-00 id.
De agosto de 2.000	95-09 id.
De julio de 2.000	93-75 id.
De marzo de 2.000	90-00 id.
Obras públicas	95-30 id.
Canal de Isabel II.	109-00 id.
Obligs. del Estado	92-90 id.
Banco de España	216-00 id.
Crédito en España	1.900 id.
Id. Movilario español	2.000 id.
Obligs. de la misma	4.000 id.
Canal de Castilla	5-21 id.
Sobre Paris a 8 días	5-21 id.
Cambios del extranjero	Id. Londres a 90 id. 49-70

Cambios.	Dan. p.	Bent. p.	Provincias.	Dan. p. Ben.
Albacete	par.	par.	Lugo	3
Alicante	par.	par.	Murcia	1-2
Almeria	par.	par.	Oriente	1-4
Avila	par. d	par.	Pamplona	5-8 p.
Badajoz	1-2	par.	Palencia	1-2
Barcelona	3-8	par.	Plasencia	1-2
Billbao	3-8	par.	Pontevedra	1-2
Burgos	1-4	par.	Salamanca	1-2
Cáceres	1-2	par.	S. Sebastian	1-4 p.
Cádiz	7-8	par.	Santander	1-4
Castellon	1-2	par.	Santiago	1-4 p.
Ciudad Real	1-2	par.	Segovia	1-2
Cordoba	1-2	par.	Sevilla	3-4
Cuenca	1-2	par.	Soria	5-4 d.
Gerona	1-2	par.	Tarragona	1-2
Granada	5-4 p.	par.	Teruel	1-2
Guadalajara	par. p.	par.	Toledo	1-2
Huelva	1-2	par.	Valencia	1-2
Iruesa	1-2	par.	Valladolid	1-2
Juan	1-2	par.	Vitoria	1-2
Leon	1-2	par.	Zamora	1-2
Lerida	1-2	par.	Zaragoza	1-2
Logrono	1-2	par.		

### COMUNICADOS.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: dispónseme Vd. mi tiempo la libertad de disponer de su apreciable periódico para cumplir con un deber de gratitud y al mismo tiempo para hacer justicia a los ciudadanos inteligentes del hombre cuya vida ha pasado estudiando en beneficio de la humanidad.

Es importantísimo hacer conocer al público los numerosos y buenos servicios que prestan los ejercicios corporales cuando el profesor se ha mandado Vd., y aseguro que siempre me acordaré del celo, honradez e inteligencia con que se ha conducido. —Suyo afectísimo S. S. Q. B. S. M.—Pedro Delgado.

Madrid 28 de noviembre de 1861.—DIRCO GALLARDO.

### ESPECTACULOS DE MAÑANA

Príncipe.—A las 4.—Los polvos de la madre Celestina.

A las 8 1/2.—El Sol de invierno.—Baile.

Piensa mal...

Zarzuela.—A las 4.—El Duende.

A las 8 1/2.—Un tesoro escondido.

Circo.—A las 4.—El Relámpago.

A las 8 1/2.—Llamada y tropa.—Un mardi por apuesta.

Variedades.—A las 4 1/2.—A un cobardo otro mayor.—Las capas.

A las 8 1/2.—La erupción del matrimonio.—Cada cual con su cada qua.

Novedades.—A las 4 1/2.—D. Alvaro o la fuerza del sino.

A las 8 1/2.—La Penitente.—Baile.—El duende fingido.

Plaza de toros.—Se ve ilicar la segunda corrida de novillos.

Circo galáctico.—Primera función de doce de la mañana.

Circo de Paul.—Sociedades de baile.—A las 3 de la tarde La Juventud española.—A las ocho de la noche, La Constante.

### BEDFORD BURYS Y C. A.

DE SHEFIELD (INGLATERRA)

Fabricantes de los mejores aceros ingleses, lamas, herramienta cortante y de maquinaria, cuchillería, plazas, sierras y toda clase de quincallería. —PROPIETARIOS DE LA CELEBRE MARCA.

### WM. ASH. Y C. SUCURSAL EN MADRID.

Calle del Carmen, número 19, piso principal.

Venta solo al por mayor.

### MUSICA.

### UN BALLO IN MASCHERA, OPERA DE VERDI.

Magnífica edición completísima para piano solo, en tamaño grande y nota gruesa. —Precios en Madrid y en provincias, franco el porte, toda la ópera 48 reales; cada uno de los cinco cuadernos en que se divide, 16 rs.; las piezas sencillas, cuyo índice se remitirá á cuantos se tomen la molestia de pedirlas, se venden a precios muy reducidos.

Almacén de Carrasco y Saliz, hermanos.—Calle del Príncipe, número 13, Madrid.

### ABRIGOS PARA SEÑORA,

en todas las más nuevas y elegantes formas desde 8 duros en adelante.

La facilidad de poder realizar las existencias más pronto, haciendo abrigos de todos los paños y castores que tenemos anunciado, nos hacen ofrecer una gran precisión y prontitud en los encargos que se nos confien.

Manton de abrigo, desde 20 reales en adelante. —Poplins para trajes de señora, desde 10 rs. var. muslinas para colgaduras de var. y cuarta de ancho, á 3 1/2 rs. var. pañuelos y chales alfombrados con notable reja.

Almoneda.—Calle de la Salud, núm. 3, próximo á la del Carmen.

### LA EDUCANDA,

REVISTA DE EDUCACION, ENSEÑANZA Y MODAS.

Este ameno periódico, recomendado por gobernadores de provincia y juntas de instrucción pública, que ha merecido á las familias, en el año que cuenta de vida, un favor creciente, por su pensamiento moral de sana instrucción y esmerada enseñanza, además de ser el más barato de los de su género en España; se publica en la forma y á los precios siguientes:

EDICION ECONOMICA DESTINADA A MADRES DE FAMILIA.

Sale dos veces al mes, tamaño folio mayor, con dos pliegos de impresión y su cubierta de color, intercalando en el texto grabados de labores de novedad y aplicación. Precios en Madrid y en provincias, haciendo en la administración: Un año 40 reales; medio, 20. En casa de comisionados, 46 y 24; Ultramar y estranjero, 100.

EDICION COMPLETA, DESTINADA A LAS DAMAS DE LA SOCIEDAD ELEGANTE.

Sale en igual tamaño que la económica y con los mismos grabados; pero en mejor papel y más esmeradamente impresa. Con el primer número de cada mes se acompaña un pliego de dibujos á litografía, en los que las suscriptoras tienen derecho á que se pongan sus marcas, y con el segundo un figurín iluminado de los mejores que se graban en Francia.

Precios: Por un año, 80 rs.; medio, 40. En casa de comisionados, 88 y 44. En Ultramar y estranjero, un año, 100.

REGALOS. A los suscriptores por un año á esta edición, se regala en libros valor de 30 rs., y de 20 á los de la Económica ó especial. A los que se suscriban en este último trimestre se conceden ventajas para la adquisición de todo lo que va publicado. Puntos: Administración, calle de las Huertas, 28, pral.; y librerías Americana, de Moro y de Bailli-Baillière. En provincias remitiendo á la administración libranzas ó sellos, de cuyo efecto no responden la empresa.

CONTINUA LA LIQUIDACION DE géreros de invierno.

Postigo de San Martín, núm. 22, al lado de la Fonda de los Leones.

SE COMPRAN, VENDEN Y

Scambian muebles usados, y libros en grandes y pequeñas partidas, á precios arreglados.

En la calle de Pelayo (antes de San Anton), núm. 46, tienda.

ZAPATILLAS. — SE HA RECIBIDO un gran surtido de zapatillas de fieltro de Suiza, que se recomiendan por ser de mucha abriga y evitar que salgan saborones: precio, 19 reales por par. Al Césped, Montera, 34.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA.

### MR. LOUIS ERNEST,

CIRUJANO Y ENTISTA DE PARIS Y LONDRES, premiado en las exposiciones de Paris y de Sevilla,

ESMALTA LOS DIENTES CAREADOS,

daviviéndole su primitiva belleza y haciendo útil su extracción.

Y COLOCA SIN LIGADURAS NI RESORTES,

DIENTES Y DENTADURAS,

que sobrepujan á todo lo inventado, por su construcción, y que facilitan la emisión de la palabra y la masticación, lo mismo que las dentaduras naturales.

Calle de Carretas, número 8, principal, Madrid.

### GÉNEROS INGLESES.—EN LA

Ge-trella del Norte, Carretas, 37, hay un regol y surtido en artículos de dicia procedencia; entre ellos se hallan buena colección en navajas para bolsillo, cortaplumas, y algunas navajas de afeitar; de estas las hay desde 4 á 20 rs. una; estuches con dos navajas, de 24 rs. á 100; idem, idem, semanares (7 navajas), de 42, 58, 84, 130, 168 y 198 rs. cada uno.

CARBONES INGLESES.—ES-

presamente para chimeneas y co-

cinas económicas presto en casa de los consumidores.